

二阶段志愿填报资格线今公布

江苏都市网将于第一时间发布;本二征求平行院校投档线也可登录查询

今天,江苏省教育考试院将发布第二阶段高招志愿填报的资格线,也就是说,达到了这个分数要求,考生们才能够报考第二阶段的高招志愿。对考生而言,这也是关注度非常高的一个信息。

急考生所急,今天,江苏都市网(www.js.cn)仍将在第一时间发布相关信息,考生们可直接登录网站查询。

前晚,江苏省教育考试院对填报征求平行志愿的考生,按照平行院校志愿的投档规则进行投档。昨天上午,

所有高校的征求平行院校投档线全部公布(可登录江苏都市网查询)。

这次本二批次平行志愿未完成招生计划的院校共有245所,其中不少院校新增招生计划,从26日晚投档情况看,省内院校投档明显高于外省院校,除中外合作办学院校外,其他院校生源情况良好,共有8460名符合条件的考生再次获得了本二投档机会。

记者同时了解到,新增计划中能完成计划的高校

并不算多,不少高校的计划还存在缺额。有关人士透露,新增计划这次用不完,应该不会降分录取,可能会直接作废。

江苏省教育考试院有关负责人介绍,各招生院校按预先确定的操作办法进行本二征求志愿的录取工作。如征求志愿后个别高校仍完不成计划,将采用服从志愿和降分录取的办法进行录取。本二阶段的录取工作将于28日全部结束。通讯员 沈考宣 快报记者 谢静娴

预告

“高招志愿包打听”再次启动

快报讯(记者 谢静娴) 7月29日~8月2日,考生填报第二阶段的高招志愿,可报考普通类第三批本科院校、体育类和艺术类高职(专科)院校、普通类高职(专科)院校志愿。

2008年江苏实行高考新方案,往年数据无法参考,填报志愿的不确定因素也更多。为了帮助考生们更为客观、合理地选择院校、专业,快报联合江苏都市网再度启动“高招志愿包打听”系列视频活

动,邀请名牌公办专科院校招生负责人指点志愿填报。

在相应的时段内,如果您对这所高校感兴趣,可登录江苏都市网(www.js.cn)直接向高校提问,也可拨打热线电话96060参与。

二阶段“高招志愿包打听”视频安排

日期	时段	高校	在线专家
7月28日	14:10~14:40	常州工程职业技术学院	副院长洪霄
	9:00~9:30	南京信息职业技术学院	招生就业处副处长张徐刚
	9:40~10:10	南京铁道职业技术学院	招生就业处处长陶建国
	10:30~11:00	南京工业职业技术学院	招生就业处副处长高宏彦
	14:00~14:30	江苏经贸职业技术学院	学工处处长宋逸成
7月29日	14:40~15:10	南京交通职业技术学院	学生处副处长刘雪芬
	15:30~16:00	南通航运职业技术学院	招生负责人李进

支招

分数不凑巧 专家教你填志愿

“马上就要填志愿了,可是分数不凑巧,真是高不成低不就。”和考生家长林先生一样,在准备填报第二阶段志愿时,不少考生和家长都遭遇了这种尴尬。针对几种典型的尴尬分数,高招专家为您提出了参考意见。

投档分300分出头

考生档案:特征分271分,投档分301分,想上民办本科院校,且指定南京地区。

专家建议:如果报考南京的民办本科院校,这位考生的优势不是太明显。从今年的形势来看,不少350多分1C的考生可能会落到本三批次来,这批考生可能会大量涌入南京地区的本三院校,尤其是排头的几所高校。目前,南京地区的多所民办本科院校都给出了预估线,大多在300分左右。

如果这位考生执意要上

南京高校,可以挑一所冲一冲,后面的两所院校要往外地选选。

特征分260~270分

考生档案:特征分260分,投档分290分,想报本三,又不太敢。

专家建议:特征分在260~270分左右的考生可能在本三省控线周围徘徊。由于本三省控线是后划,所以这位考生不妨试试看,挑几所不太热门的民办本科院校报考。如果能够过省控线,说不定就能被民办本科院校录取。还需要提醒的是,这类考生一定要认真地填好专科的七所院校志愿,万一一本三三的院校没有被录取,还有一重“保险”。

投档分270分左右

考生档案:特征分245分,投档分270分左右,想报公办专科学校。

专家建议:这位考生想上公办专科学校,往年南京的几所排头高职院校可能就要放弃,因为估计要在300分以上。建议这位考生在七所院校志愿中,挑两三所往年分数不是太高的公办专科学校试试,比方说,苏北地区的一些院校。此外,如果家庭经济条件允许,后面几个志愿还可以考虑民办专科学校。

特征分200分左右

考生档案:特征分200分左右,不愿意再复读。

专家建议:特征分在200分左右的考生要特别留意。能不能上学就要看教育主管部门给出的资格线了,如果能够超过资格线,主要考虑往年“压线”的民办专科学校。如果没有超过资格线,也可以通过成考、自考等多种途径继续深造。快报记者 谢静娴

喜讯

贫困大学生首年可获学费资助

快报讯(记者黄艳) 2008年高招录取工作正在紧张进行,南京市教育局表示,今年考上大学的南京贫困生凭有关有效证明,第一年学费可能获得一定标准资助,具体政策有望近期出台。

据悉,今年新考上大学的经济困难家庭学生,首先可申请“生源地信用助学贷款”。按规定,生每年申请贷款最高可达6000元,主要用于解决学生在校期间的学费和住宿费。贷款期限原则上按全日制普通本专科学制加10年确定,但最长不超过14年。学生在校期间利息全部由国家补贴偿还。根据省教育、财政等部门2007年发布的《生源地信用助学贷款资助对象资格审核暂行办法》,对当年参加

高考学生中有生源地信用助学贷款需求的,由各市、县、区教育局会同学生所在高中进行资格审查,并确保“应贷尽贷”。

江苏省有关部门将于8月10日左右公布“生源地信用助学贷款”具体操作办法。除申请助学贷款外,高校还将通过发放国家奖学金和励志奖学金以及国家助学金等,为更多贫困家庭大学生提供帮助。如想了解相关政策具体情况,可拨打南京市

教育局电话83639929或省教育厅学生资助管理中心电话83335573进行咨询。

据了解,目前南京市教育部门正在酝酿新的政策,全市凡今年考上大学的城乡低保家庭、低收入纯农户家庭及特困职工家庭子女,凭相关有效证明,其第一年学费可能获得一定标准资助,该项经费将通过市和区县教育部门、学校以及社会慈善机构等多种途径进行筹措。具体政策有望近期出台。



预测

艺术新专业仍火 国画书法将走低

快报讯(记者 谢静娴) 艺术类考生很快就要填报第二阶段的高招志愿了,哪些专业分数会走高,哪些专业将来就业前景更好?昨天,多位高招专家来给考生指点迷津。

“新兴的、实用型的艺术专业今年将更受宠。”南京信息职业技术学院招生就业处副处长张徐刚分析,在专科层次,考生和家长更关注就业问题,因此传统的艺术专业可能会遇冷,而新兴专业会更热。比方说,该校的音像技术专业就有很多考生和家长关注,预计投档分在400分以上(总分)。

南京视觉艺术职业学院招办主任王世梅介绍,由于动画产业人才紧缺,动画专业今年还会继续火爆,而书法学、美术学和国画等传统的艺术专业录取分数估计将走低,这是因为目前市场需求不旺。

此外,玩具设计、人物形象设计、高尔夫俱乐部管理等特色的艺术类专业也将受到考生们的热捧。

研讨

世界顶尖大学 欢迎什么人

快报讯(记者 黄艳) 怎样培养创新人才?怎样对不同层次的学生进行教育?昨天,南京市教育局与安生文教基金会举办了一场由斯坦福、剑桥、牛津等世界著名大学专家与南京五大名校负责人的对话。

如果有两种学生,一是在中国高考成绩优秀,但国外学校面试成绩较差;另一种是面试成绩优秀,但高考成绩较差的。英美名校会录取哪一种?南师附中书记陈履伟的问题,得到了3个相同答案:两者都不要。剑桥表示,他们既要看高考成绩又要看面试成绩;牛津表示,面试是看适不适合牛津的教学,不适合当然不要,而在本国的高考都不行,证明是有欠缺的,也不会要;斯坦福不需要面试,但录取时要看学生的性格、创新能力、个人责任、社会责任是不是符合要求,当然也要看成绩是否优秀。

对很多高中生热衷出国留学,尤其是向往名校、金陵中学校长邹正说,他们学校从高一开始就会告诉学生什么时候有托福考试、雅思考试,学校为有出国愿望的学生专门设置课程,让他们有更多的选择。但有些高中生为了回避高考选择出国,这种做法很不成熟。许多学生被国外名牌大学录取,事实上他们在大学的学习是相当艰苦的,所以学生和家長要认识到,上了国外大学和完成大学是完全不一样的概念,孩子必须要有足够能力满足国外大学的求学条件。那些平时学习依赖性很强、管不住自己的学生不适合出国。

爱心大助学行动报道之二十一



殷云菲在义务辅导小云

快报记者 唐奕 摄

去年她受快报资助 今年开办爱心家教

今年9月份,快报资助的贫困生殷云菲要去香港上大学啦!此外,她还利用业余时间,在陶李王巷小区里做起了义务“爱心家教”。“快报的爱心大助学让我懂得感恩。”殷云菲想对今年的贫困生们说:“加油!美好的未来正等着你们!”

曾经受资助,要去香港念大学

殷云菲刚懂事,父亲殷兆成就因病重下岗。12年来,父亲多次病发,都坚强地挺了过来,只是再也不能做重活。母亲仅有小学文化,找不到工作,只能摆个盒饭摊子,每天凌晨5点就起床择菜、洗菜、烧菜了,卖完盒饭,她还到处捡柴火,生煤炉。

殷兆成每个月光吃药就得花上千元,一家人日子过得紧紧巴巴。“不瞒你们,我12年没买过衣服了,连裤子都没买过一条,我现在穿的裤子,打了好几个补丁。”殷兆成难为情地说:“穿在里面不要紧。”

殷云菲学习很用功,常常学到夜里1点多。去年高考,她获得了630分的好成绩,考上了南京师范大学英语系,可想到高昂的学费,殷兆成整整失眠了23天。正当全家发愁之际,殷云菲被列入快报爱心大助学资助对象,钟晓敏爱心工作室送来了5000元钱,圆了她的大学梦。

一年过去了,当年青涩的小女孩已经长成了漂亮的大姑娘,不但学业成绩优秀,还担任了班级的文娱委员,唱歌跳舞样样拿手。更令大家喜出望外的是,今年7月,殷云菲通过考试,成了班里唯一一个被送往香港教育学院学习的交换生。

“我们家菲菲真要飞了!要飞到香港去了!”殷兆成说:多亏了快报,多亏了热心人,女儿才有了今天!

给社区孩子做义务家教

最近,殷云菲很忙,一方面要办理港澳通行证,另外一方面在做免费爱心家教。陶李王巷社区贫困生小云就是她的一个“学生”。

小云本来成绩很好,可这学期成绩一路下滑,妈妈很着急,可经济条件又不可能去请家教,就向社区求助。社区许主

任一下子就想到了殷云菲,没想到,她一说,殷云菲满口答应。记者来到小云家时,恰逢殷云菲来做义务家教。两个孩子面对面,聊得不亦乐乎。“其实主要还是三点,第一,学习上听课认真听讲;第二,每科知识都要形成知识网络,善于联想总结;第三,要多做题巩固知识。”殷云菲边说,小云边记,这都是“宝贵经验”呀。

“爱心大助学”让她学会感恩

“我们家菲菲做老师可不是第一回了。”殷兆成自豪地告诉记者,女儿受快报和众多好心人资助,才有机会跨进大学校门的。为了回报社会,她一直在考虑为别人做点什么。周末回家,左邻右舍的孩子都往她家跑个“不歇”,其中有一对快上初三的双胞胎超越和圆圆更是一天来两趟“取经”。还有一个今年升高三的孩子雨雨也是有空就来。

今年暑假,殷云菲索性就给这些孩子做了个长期辅导,“我9月4日去香港,之前会一直义务为孩子免费家教。”殷云菲说。殷云菲告诉记者,她今年也在关注快报的爱心大助学活动,她想对贫困生们说:“加油!美好的未来正等着你们!”

实习生 李胜华 唐奕 快报记者 钟晓敏 赵丹丹

特别提示

如果你们愿意为那些贫困的孩子献上一份爱心,你们可以将爱心款转入快报的公共爱心账号:华夏银行南京汉中路支行,钟晓敏 414020010101944740(到各家银行都可转账)。您也可以从邮局汇款,资助孩子们上大学。

汇款地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼“钟晓敏爱心工作室”。

报名条件:2008年江苏籍应届高考录取新生。品学兼优、家境贫困(达到本科录取分数线)。

报名方式:拨打快报“钟晓敏爱心工作室”热线 13770596060。

爱心榜

无名氏:1500元
王先生:5000元